

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 18 июля 1981 г.

№ 115 (13369)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ У ПРАВОФЛАНГОВЫХ СОРЕВНОВАНИЯ

В ОЗДЕ многостажных домов столицы, напротив фирменного магазина «Белград», блещат на солнце стеклами ряды теплиц совхоза им. Горького. Рядом кипит шумная городская жизнь, а здесь, под прозрачными крышами, — кусочек сельского пейзажа: румяные помидоры тянутся к солнцу, а изумрудные огурцы, словно прячась от него между листьями, свисают вниз, к земле.

Огурцы — основная культура, которую выращивает комсомольско-молодежная бригада Галины Петровны Панасюк, хотя в ассортименте есть помидоры, редис, салат, зеленый лук. Сбор огурцов здесь начинается в морозном феврале, а заканчивается в дождливом октябре. Коллектив, о котором я хочу рассказать, настойчиво работает над тем, чтобы годовой план продажи овощей государству завершить к годовщине Советской Конституции — такой рубеж намечен в его обязательстве, — а в оставшееся время пропавшей дополнительно к заданию еще более 150 тонн витаминной продукции.

О том, насколько реально это обязательство, говорят уже достигнутые результаты. К дню моего приезда в хозяйство на счету коллектива бы-

ло 449,2 тонны огурцов, 4,5 тонны помидоров, 16,2 тонны редиса, 179,4 тонны зеленого лука, 2 тонны салата, а всего более 651 тонны овощей.

Что помогло добиться таких высоких темпов производства продукции?

По мнению бригадира, это увлеченность тепличниц своим делом, их опыт, знания, настойчивость в достижении намеченного, дух состязательности, который царит в коллективе. За каждой тепличницей закреплено по 1 тысяче квадратных метров защищенного грунта. Здесь она — хозяйка. Но это не значит, что если кто-то из них недоглядит за посадками, то это его личное дело: качество ухода постоянно под контролем бригадира и его актива. Итоги соревнования за досрочную продажу овощей подводятся регулярно, девочки знают победителей соревнования. В этом году тон в состязании задают Татьяна Багрова, Елена Борак и Надежда Бузювская.

— В дни работы XXVI съезда КПСС, — рассказывает Галина Петровна Панасюк, — в совхозе родился девиз: «Каждый месяц — сверхплановую продукцию!». Наша бригада взяла его на воору-

жение и до сих пор следует ему.

Мы разговариваем у входа в теплицу. Галина Петровна поглядывает на градусник. В эти знойные дни температура под стеклянными крышами нередко поднимается до 35—40 градусов, растения начинают увядать. Чтобы снизить температуру, девочки белят стеклянные крыши. Победка приходится возобновлять после каждого дождя.

В этом году в числе действенных мер борьбы за урожай на первом месте обильный полив. Поскольку этот процесс автоматизирован, его можно произвести за несколько часов во всех двадцати теплицах.

Строгое соблюдение агротехнических правил, своевременная подкормка растений недостающими веществами, борьба с вредителями и болезнями растений позволяют проводить сбор огурцов трижды в неделю.

Не забыты и другие культуры. В день моего посещения бригада сажала третью в этом году очередь лука. Через 20—25 дней его витаминная зелень поступит в детские сады, столовые, на прилавки магазинов.

**И. СТУПНИКОВ,**  
студент факультета журналистики МГУ.

## В ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭФФЕКТИВНОСТИ

На заводе «Монтажавтоматика» продолжается соревнование по лицевым счетам эффективности. Некоторые трудовые коллективы добиваются неплохих результатов.

Прессовщики бригады, возглавляемой А. Л. Поклонцевой, за первое полугодие обеспечили экономический эффект на сумму 1600 рублей. Получен он за счет роста производительности труда, эко-

номного использования материалов, электроэнергии.

Передовой коллектив ежедневно выполняет задания на 145—160 процентов. Прессовщики болеют душой за качество продукции, выпускают изделия без брака.

**А. ЧИСТОВ.**

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ обязательствах коллектива де-ревообрабатывающего комбина-та № 13 есть такая строка:

— Выпустить в 1981 году товаров широкого потребления на сумму 27 тысяч рублей.

О ходе реализации этого обязательства рассказывает заместитель главного инженера предприятия И. А. Чиндаскин.

— Выполняя решения XXVI партийного съезда, наш коллектив уже сейчас изготовил таких товаров более чем на 27 тысяч рублей, выполняя, таким образом, годовую программу

ТОВАРЫ — НАРОДУ

досрочно. Основной продукцией, выпускаемой в рамках этой программы, являются паркет, листовая фанера. Например, за прошлый год мы реализовали 1,7 миллиона квадратных метров паркета, 10 тысяч кубических метров фанеры.

Производство отдельных товаров широкого потребления предполагает некоторые потери в процессе их изготовления.

— Однако на комбинате отходы сырья сведены к миниму-

## ОТХОДЫ-В ПРОИЗВОДСТВО

му. Мы нашли возможность и способ изготавливать из отходов паркетные щиты, — включается в разговор начальник технического отдела В. А. Селезнев.

В прошлом году группа рационализаторов и изобретателей в составе главного конструктора И. И. Фоминкова, слесаря-инструментальщика С. П. Васильева, главного механика В. П. Ефремова сконструировала станок для изготовления

паркетных плиток из отходов производства. Он внедрен в цехе.

— Полученную продукцию, — продолжает далее В. А. Селезнев, — наш комбинат отправляет в специализированные магазины. Например, с люберецким магазином «Юный техник» комбинат заключил договор на поставку изделий из отходов.

— Да, такой договор с комбинатом заключен, — ответил на наш вопрос заведую-

щая отделом магазина «Юный техник» Г. Н. Парфенова. — Но спрос покупателей опережает предложение. Хотя в июне предприятие поставило в магазин 684 квадратных метра паркета, этого явно мало для продажи через торговую сеть.

Отличное качество, низкая стоимость делают изделия ходовыми. Хочется пожелать, чтобы коллектив ДОКА-13 принимал более напряженные обязательства по выпуску товаров широкого потребления.

**Н. СИМАНКОВ,**  
студент МГУ.

## К НОВОМУ РУБЕЖУ

Успешно завершив полугодие, труженники автобазы треста «Мособлкооптранс» стремятся досрочно выполнить план июля, закрепить передовые позиции в социалистическом соревновании.

В летние дни многие водители и ремонтники находятся в отпусках. Однако коэффициент технической готовности парка машин не снижается и поддерживается на уровне 96 процентов. В этом заслуга рабочих И. Г. Румянцева, М. Л. Крюкова и других, которые, совмещая по несколько профессий, быстро и качественно выполняют ремонт и техническое обслуживание автомобилей.

Ударно трудятся многие водители автобазы. Особенно отличаются А. С. Кочетков, вы-

полняющий дневные задания на 120—125 процентов, М. В. Белков, обслуживающий на автолавке сельских труженников, С. А. Челонин, безукоризненно выполняющий перевозки грузов с железнодорожной станции. Это опытные водители — ветераны предприятия.

На них равняется молодежь. Комсомольцы Владимир Янкин и Владимир Фомин постоянно выполняют задания на 110—115 процентов.

Коллектив наметил выполнить план месяца к 26 июля. Решено перевести до конца месяца 16500 тонн грузов вместо 15000 тонн по плану.

**М. БУЗУЛЕВА,**  
секретарь парторганизации автобазы.



Телятинна плем-совхоза «Малышево» Татьяна Юрьевна Салухова трудится в звене Лидии Степановны Куликовой. Работа звена организована в две смены. Четыре человека обслуживают более 420 лет годовалого и старше возраста. Хороший уход за молодым обес-печивает высокие приросты. В течение истекших шести месяцев каж-дое животное прибавляло ежедневно в среднем по 610 граммов при плане 400.

**НА СНИМКЕ:**  
Татьяна Юрьевна Салухова.  
Фото О. ГРИЦЕВА.

## ЗА МИКРОРАЙОН ОБРАЗЦОВОГО СОДЕРЖАНИЯ БЛАГОУСТРАИВАЮТ ДВОРЫ

Большой вклад в благоустройство и озеленение г. Лыткарино внесли коллектив треста «Обс-строй» № 2. Силами работников жилищно-коммунальной конторы треста за последние два месяца высажено 100 деревьев и 6 тысяч цветов, разбиты новые клумбы у дома № 18/5 по улице Первомайской.

Микрорайону № 5, который относится к тресту, всего несколько лет, поэтому у ЖКК много работ по его благоустройству. Здесь в нынешнем году установлены са-

довые диваны и скамейки, всего 59 штук.

На территории 6-го и 8-го кварталов снесены старые ветхие постройки, расчищены и выровнены участки, которые они занимали. Во многих дворах оборудованы детские площадки с песочницами, грибами и горками, установлены теннисные столы.

В течение лета работа по благоустройству города будет продолжена.

**Н. КОСЬЯНОВА.**

# ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 7 (167)

## ИДЕТ ПРОВЕРКА

УЖЕ НАЧАЛСЯ обеденный перерыв, а три человека не покинули цех. Неторопливо они проходят между станками, задерживаясь возле каждого рабочего места, внимательно осматривая его. У всех блокноты, в которых делаются пометки. Это дозорные сектора по экономии энергоресурсов и материалов цеховой группы народного контроля под руководством электрика Н. П. Барнова проводят очередную проверку, выявляя, везде ли выключено освещение, не оставил ли кто станок под током.

Сегодня замечаний нет, и скорее всего потому, что проверки проводятся регулярно, потому-то в цехе № 22 завода им. Ухтомского никому не хочется попасть на заметку дозорным, увидеть в неприглядном свете свою фамилию на стенде «Народный контроль».

С такой же активностью действуют дозорные других секторов производственного под руководством техника Геннадия Белоусенко, контроля за трудовой и технологической дисциплиной во главе со слесарем Н. Ф. Заботкиным.

Много и плодотворно работают дозорные сектора контроля за качеством продукции. Цех выпускает детали для различных косилок, и обеспечение надежной работы будущих сельхозмашин на полях страны — особая забота дозорных. Сектором руководит старший контролер М. И. Вышегородцев. Человек исключительно принципиальный, опытный, она умело осуществляет контроль, не пропуская ни одной детали с дефектом. У М. И. Вышегородцевой за плечами свыше трех десятков лет работы в цехе. Вместе с ней в секторе шифровщика М. Г. Назарова, которой тоже опыта не занимать, и комсомолец Н. Я. Петрухина. Руководитель сектора не только выявляет дефект, но и подсказывает рабочему, в чем ошибка, поможет ее исправить. Благодаря постоянному строгому контролю количество бракованных деталей заметно идет на убыль.

Е. ПАЛЬЦЕВ,  
студент МГУ.

## В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время, особенно в связи с проведением в жизнь Закона о народном контроле в СССР, заметно стали укрепляться и активизироваться группы дозорных в сферах торговли, общественного питания и бытового обслуживания. В основном группами народного контроля здесь руководят коммунисты.

В системе Люберецкого продторга действует более 160 дозорных. С начала 1980 года дозорная группа народного контроля торга провела около 40 проверок, что способствовало повышению уровня обслуживания населения, а в ряде случаев помогло предотвратить нарушения правил торговли.

Немало полезных начинаний у дозорных объединения предприятий общественного питания райпотребсоюза. Так, в ходе проверки ресторана «Загородный» его филиалов народные контролеры

выявляли нарушения санитарных норм, недостатки по сервировке столов. По материалам проверки руководство объединения приняло строгие меры, и положение улучшилось.

Определенные успехи есть и у дозорных заводов по ремонту радиотелеаппаратуры.

Однако, если подходить с позиций строгой требовательности, органы народного контроля сферы обслуживания не заняли еще наступательных позиций в борьбе с недостатками.

В продторге, например, в магазинах №№ 17, 20, 30 цеховые группы фактически бездействуют. На заводе по ремонту радиотелеаппаратуры малочисленные посты в филиалах — в городах Лыткарино, Дзержинский, отчеты постов о работе не заслушивались на собраниях группы. В объединении предприятий общественного питания райпотребсоюза слабо организована учеба народных контролеров, требуется улучшить гласность проверок и делопроизводство.

Н. ГАЛАНОВА,  
заведующая орготделом  
ГК НК.

## ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

ПРОИЗВОДСТВО постоянно нуждается в пополнении рядов рабочих квалифицированными кадрами. И на наш профтехучилища возложена ответственная задача — готовить достойную смену, которой предстоит непосредственно участвовать в осуществлении грандиозных планов социализма.

В профессионально-техническом образовании молодежи встречаются недостатки, которые существенно влияют на качество подготовки будущих рабочих. Вызывает озабоченность тот факт, что лишь 10 процентов выпускников имеют хорошие и отличные оценки и только 25 процентов заканчивают училища с повышенными разрядами.

В училищах недостаточно уделяется вни-

мания расширению производственной базы для практических занятий учащихся. В ПТУ № 10, например, ощущается нехватка учебных кабинетов, а вход в эксплуатацию новой пристройки неоправданно затягивается. В ПТУ № 43 здания мастерских занимает базовое предприятие, где учащиеся проходят практику, но не специализируются на сложных работах, а выполняют однообразные вспомогательные операции по заданиям цехов. Не обеспечено базой и обучение строительным специальностям. В ПТУ № 50 также недостаточно производственных мастерских.

В процессе обучения и воспитания используются далеко не все средства и методы для глубокого усвоения основных

## В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании городского комитета народного контроля рассматривался вопрос о результатах проверки на ряде предприятий выполнения мероприятий по повышению производительности труда.

На большинстве предприятий района внедряются прогрессивные производственные процессы, успешно реализуются мероприятия, способствующие росту производительности труда.

Вместе с тем на Кореневском заводе стройматериалов и конструкций план по производительности труда за пять месяцев 1981 г. выполнен только на 99,4 процента, и этот показатель значительно ниже уровня прошлого года. На ряде участков завода используется немеханизированный труд. Так, крышки автоклава закрываются вручную талочными тележками. В прошлом году установлена шаровая мельница, производи-

тельность которой вдвое выше против действующих мельниц, но она не работает.

На Малаховском комбинате стройматериалов механизированным трудом занято 65 процентов рабочих. За полтора года осуществлено 4 мероприятия по повышению производительности труда, однако эффективность их незначительна. Вручную выполняется большинство погрузочно-разгрузочных работ, подача компонентов на участок приготовления красок. Недостатки в работе по повышению производительности труда заметно влияют на показатели выполнения предприятием планов. Комбинату постоянно корректируют планы по объему выпуска и реализации продукции в сторону уменьшения. С 1979 г. на предприятии снижается выработка на одного рабочего.

Городской комитет народного контроля обязал руководителей указанных предприятий устранить отмеченные недостатки до конца текущего года.



В швейно-закройном цехе головного предприятия Косинского трикотажного объединения активно действует группа народного контроля. Регулярно по плану дозорные проводят рейды и проверки, нацеленные на повышение эффективности производства, улучшение качества выпускаемой продукции, укрепление дисциплины и экономное расходование материалов. Образовано выполняет обязанности народного контролера инженер-технолог Нина Борисовна Гераскина.

НА СНИМКЕ: Н. Б. Гераскина за проверкой линейных размеров купона ткани. Фото А. ЖУКОВА.

## НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА

В ГОРЯЧУЮ пору заготовки кормов хорошо поработали дозорные из сектора животноводства. Этот сектор у нас возглавляет главный ветеринарный врач Алексей Андреевич Руднев, а входят в него доярка Любовь Александровна Варшавская, зоотехник Татьяна Алексеевна Салогова, телятница Людмила Ивановна Гуленкова и другие товарищи.

В июне сектор животноводства провел четыре проверки, в текущем месяце — еще три. Дозорные побывали на всех участках работы механизированного отряда по заготовке сена, сеяжа и витаминно-травяной муки, сделали замечания. На отдельных лугах в уборке трав допускались огрехи. Это хоть и небольшие, но потери, но кроме того, оставленная пересохшая трава при втором укосе могла бы попасть в свежее сено и ухудшить его качество. В первые дни «зеленой жатвы» наблюдался также потери сена при его погрузке и транспортировке. Были случаи пересушки трав на АВМ. Народные контролеры добились устранения недостатков.

На площадке складирования кормов установлен временный пост НК, который возглавляет начальник молочного комплекса совхоза Алексей Алексеевич Кирилчев. Вместе с народными контролерами — весовщицей Надеждой Сергеевной Веденкиной и дояркой, депутатом Косинского поссовета Александрой Никитиной Комаровой А. А. Кирилчев следит, чтобы строго соблюдалась технология закладки сенажа.

10 июля совхоз им. Моссовета выполнил план заготовки сена. До этого времени качество его определялось на глаз. Теперь народные контролеры в составе специальной комиссии отобраны пробы для лабораторного анализа питательности сена. Отбор производился объективно, чтобы результаты анализа помогли зоотехникам правильно составить рацион.

И. АНАНЬЕВ,  
председатель группы НК  
совхоза им. Моссовета.

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП

## ПОЛИВУ — ВНИМАНИЕ

Едва июльское солнце приподнимается над горизонтом, как начинает сыпать на поля свои знойные лучи. К полудню на кустар картофеля вынут и обвешают в тубку зеленые деночки кукурузных листьев; угнетенно чувствуют себя в такую жару и кормовые корнелюды.

В этой ситуации дозорные опытно-производственного хозяйства «Коренево» своевременность и качество полива взяли под особый контроль. Ответственными за этот участок работы назначен заместитель председателя головной группы НК агроном В. В. Емельянов. Валерий Васильевич следит, чтобы поливные установки использовались эффективно, посевам получали влагу равномерными порциями и в соответствии с нормой, чтобы полив осуществлялся в утреннее и вечернее время.

Е. СИМАКОВА,  
член группы НК треста  
«Обособстрой» № 2.

предметов. На качестве подготовки учащихся отрицательно сказывается также большая текучесть педагогических кадров.

Недавно вопрос о подготовке молодого поколения рабочих рассматривал городской комитет народного контроля. Он обязал руководителей училищ исправить положение. В то же время существенные помощи училищам в силах оказать коллективы таких предприятий, как Лыткаринский завод оптического стекла, завод им. Ухтомского, трест «Обособстрой» № 2 и другие, которые должны быть озабочены вопросами: кто пополнит ряды рабочих завтра и как им придется приложить энергию и средства, чтобы довести профессиональное обучение молодежи до нужного уровня?

А. ПРЕНИНА,  
инспектор городского  
комитета народного контроля.

# ДОСАДНЫЕ ПРОСЧЕТЫ

В ПРОШЛОМ году животноводы Строкнинского молочного комплекса опытно-производственного хозяйства «Коренево» шли в авангарде соревнуясь за досрочное выполнение заданий по продаже государству молока и мяса. Первенство по темпам производства продукции им удалось удержать еще и в первом квартале нынешнего года. Но вот с 10 марта в суточных надоях появился «минус». Хозяйство испытывало трудности с концентрированными кормами. А кроме того, число отелов в этот период снизилось, по сравнению с прошлым годом, они сместились на более позднее время. Специальности зоотехнической службы объясняют это тем, что молочное стадо было лишено активных прогудок — строительно обороненных прогонов заткнулось.

В то время намечавшемуся отставанию большого значения в хозяйстве не придали: вперед было лето — пора большого молока.

Но к лету, как и к зиме, нужно готовиться заранее: тщательно рассчитывать и продумать организацию зеленого конвейера, чтобы сочных кормов хватило на все теплые месяцы, чтобы качество их было высоким, а доставка осуществлялась бесперебойно. И вот тут допустили второй серьезный просчет (первым была небрежность в деле воспроизводства). Три предыдущих лета

года. Потери молока по этой причине исчисляются 38—40 тоннами. Не будь их, с планом шести месяцев кореневские животноводы справились бы.

Потери могли быть восполнены за счет более старательного раздоя животных. Но для этого нужно много сочных кормов, а их-то и не оказалось.

Каковы перспективы на второе полугодие? Отвечая на этот вопрос, главный зоотехник ОПХ «Коренево» В. Е. Пушок назвал меры, которые принимаются в хозяйстве, чтобы ликвидировать отставание. Строительство прогонов завершено, и вот уже три недели коровы доуляются активными прогудками. Это укрепит их здоровье, улучшит способность к воспроизводству.

Организовано замачивание концентрированных кормов. Освободившиеся площади засеяны овсяно-бобовой смесью, которая даст сочные корма. Всходы появились, но судьба посевов в большой зависимости от погоды, так как они произведены на землях, которые не поливаются. Поэтому, по мнению главного зоотехника, а июле-августе значительно сократить разрыв в суточных надоях по сравнению с прошлым годом коллективу животноводов не удастся. А вот в сентябре наступит перелом, и по итогам третьего квартала Строкнинский комплекс должен выйти из числа отстающих по производству молока. В. Е. Пушок заверил, что коллектив сделает все, чтобы в первом году пятилетки получить от каждой коровы не менее 5150 килограммов молока.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

## РИТМИЧНОСТЬ ВАШЕЙ РАБОТЫ

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЗА 15 ДНЕЙ ИЮЛЯ ПО ОПЕРАТИВНЫМ ДАННЫМ ОТДЕЛЕНИЯ ГОСБАНКА (в процентах к плану месяца)

Учебно-производственное предприятие ВОС	69
Фирма «Рубин»	60
Завод мостостроительного оборудования	69
Дзержинский КПП	59
Завод стройконструкций и деталей	68
Малаховский опытный механический завод	53
Опытный завод ВНИИСТРОМА	50
Люберецкая типография	50
Люберецкий ковровый комбинат	48
Люберецкий хлебокомбинат	48
Головное предприятие объединения «Спецдежда»	45
Производственно-издательский комбинат В И Н И Т И	44
Завод энергооборудования	44
Люберецкий молокозавод	44
Завод электромускульных инструментов	43
Люберецкий комбинат стройматериалов	43
Головное предприятие Косинского объединения	42
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	42
Головное предприятие фирмы «Строитель»	42
Томилкинский завод алмазных инструментов	41
Малаховский экспериментальный завод	41
Завод «Монтажавтоматика»	41
Кореневский завод стройматериалов	41
Завод имени Ухтомского	39
Кореневский опытно-экспериментальный завод	39
Фабрика имени Октябрьской революции	39
Деревообрабатывающий комбинат № 13	38
Экспериментальный завод ВНИИЕТ	38
Завод «Пластмасс»	37
Электромеханический завод	36
Панковский ремонтно-механический завод	35
Томилкинский завод полупроводниковых приборов	34
Завод буровых машин	33
Трикотажно-рядильное объединение	33
Малаховский пищекомбинат	32
КПП Союзгазпромстроя	24
Ухтомский завод металлоизделий	23
Завод торгового машиностроения	21
Завод крупнопанельного домостроения	15
Экспериментальный завод спецмонтажконструкций	13
Малаховский комбинат стройматериалов	11

### ИДЕТ СМОТР ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ ЖИЛОГО ФОНДА

## ОТ КОГО ЗАВИСИТ ПОРЯДОК?

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

«Вынужден обратиться в редакцию вот по какому поводу. Живу в доме № 21 по улице Космонавтов г. Люберец. Поверите ли, но мне очень неприятно входить в свой дом: двери побиты, перила сломаны, на лестничных площадках стены и потолки нужно обновить. Сейчас лето, но ремонтные работы не ведутся. Как бы не пришлось встречать зиму в неподготовленном доме», — писал в редакцию от имени жителей дома С. Петров.

Дом № 21 по ул. Космонавтов принадлежит горно-обогатительному комбинату объединения «Союзформматериалы». Мы встретились с начальником жилищно-эксплуатационного участка этого комбината К. А. Финоной, которая подтвердила, что в письме все написано правильно. По этому поводу она сказала:

«Сейчас мы ведем опрессовку внутренней водопроводной системы, особое внимание уделяем подавльным разводам. А что касается плотников и малярных работ — начнем их в августе.

Бесспорно, подготовка системы тепло- и водоснабжения очень нужное дело. Но откладывать ремонт, утепление подъездов, лестничных клеток тоже нельзя — время не терпит. «Не хватает рабочих рук» — обычно приходится слышать от руководителей жилищно-коммунальных отделов и доуправлений. Думается, что при более ответственном подходе к проблеме сохранения жилищного фонда выход найти можно.

Выитаться еще раз в статьи письма. Из него можно понять, что автор все надежды обращает на работников ЖЭУ: дескать, они придут и отремонтируют дом. Но ведь в доме проживают десятки семей, сотни человек ежедневно входят и выходят из своих благоустроенных квартир и ежедневно встречаются с безобразиями, о которых сообщается в письме. На-

верно, не один человек сокручался по поводу разбитых окон или испачканных стен. Но указать на недостаток — одно, а принять участие в его устранении — другое дело. Общественность мобилировать можно, если многие сделают для благоустройства своих домов. Это относится не только к жителям указанного дома, но и к другим.

В период подготовки к зимнему отопительному сезону разумно было бы провести субботники и воскресники с участием населения. Обязанность ЖКО — снабдить материалами, организовать жителей на работы по ремонту домов. Конечно, первую помощь должны оказать общественные активисты. К сожалению, в доме № 21 по ул. Космонавтов даже не создан домовый комитет. По словам К. А. Финоной, это будет сделано в ближайшее время.

Состояние домов, в которых мы живем, зависит не только от ЖКО. Жители сами должны беречь созданное к дому, не оставаться равнодушными к тем, кто портит его внешний и внутренний вид. Только объединяя усилия, можно успешно решить проблему, поставленную в недавно принятых Верховным Советом СССР Основах жилищного законодательства.

М. ОГАНИСЬЯН,  
студентка факультета журналистики МГУ.

### Свой дом и улицу сделаем образцовыми!

Созданный в СССР жилищный фонд является огромным общественным достоянием. В современных условиях, когда стремительно развивается экономическая политика Коммунистической партии и Советского государства становится хозяйское отношение к накопленному общественному добру, обеспечение сохранности жилья и его эффективное использование приобретает огромное значение.

При Люберецком горисполкоме недавно переизбран совет домо-вых и уличных комитетов.

Уличные и домовые комитеты должны активизировать культурно-массовую и физкультурно-оз-

доровительную работу среди детей и подростков, а также уделять на учет имеющиеся неблагополучные семьи и лиц, злоупотребляющих алкоголем и принять к ним все меры общественного воздействия.

По всем вопросам обращаться в исполком Люберецкого городского Совета по вторникам с 10 до 12 часов в комнату № 19. Здесь будут находиться представители совета домовых и уличных комитетов.

В. ЛЕЩНСКИЙ,  
председатель совета домовых и уличных комитетов.

### ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА



КАЗАХСКАЯ ССР. Коллектив Усть-Каменогорского ордена Трудового Красного Знамени титано-магнитоного комбината имени 50-летия Октябрьской революции — передового предприятия отрасли — опережает производственную программу. 81 процент выпускемого титана маркируется по четким патентным нормам.

НА СНИМКЕ: пульт управления плавильным производством. Печенье (слева направо) Е. Кондауров, А. Буришаев с помощью контрольно-измерительных приборов следят за работой печей. (Фотохроника ТАСС).

### НОВЫЕ КНИГИ

## ЛЕНИН ОБ ОХРАНЕ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ И ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Под таким наименованием в Москве, в издательстве «Физкультура и спорт» вышла в свет книга профессора Московского областного государственного института физической культуры, доктора педагогических наук Г. С. Деметера. Это четвертое издание книги люберчанина. В нем нашли отражение ряд новых материалов и документов.

В нашей стране создана самая передовая в мире советская система физического воспитания, которая служит интересам народных масс, их всеобщему физическому и духовному развитию. В ее основе лежит марксистско-ленинское учение о коммунистическом воспитании.

В. И. Ленин, творчески развивая марксизм, обогатил его рядом новых положений и выводов применительно к новым историческим условиям. В своих трудах он развил и пополнил К. Маркса и Ф. Энгельса о всеобщем развитии личности, о социальной сущности здоровья, зависимости его от общественного и государственного устройства.

Книга подготовлена на основе изучения трудов В. И. Ленина, решений КПСС, архивных документов и литературных источников. В первой главе показывается внимание

В. И. Ленина к вопросам защиты здоровья трудящихся от изнуряющей эксплуатации в условиях жаризма, а также его установка по проблемам всестороннего развития народа, нашедшие в послеоктябрьский период отражение в решающих съездах и конференциях партии.

Во второй главе освещается значение ленинских идей и партийно-государственного руководства в становлении и развитии дела охраны здоровья народа, социалистической физической культуры, советской системы физического воспитания.

Отдельная глава посвящена рассказу о том, как строил свой досуг В. И. Ленин, какое место занимал в нем активный отдых, физическая культура.

Большое внимание уделено в книге развитию ленинских идей в области охраны здоровья народа и физической культуры Коммунистической партии и их претворению в жизнь, особенно в период развитого социализма.

Книга Г. С. Деметера переведена и издана в социалистических странах: Болгарии, Чехословакии (дважды), Вьетнаме, а также в ряде республик нашей страны.

С. БУГРОВ.

## СТУДЕНТЫ НА ПРАКТИКЕ

На заводе «Монтажавтоматика» проходят практику студенты Московского ордена Ленина и Октябрьской революции энергетического института. Будущие инженеры по автоматическому приво-ду промышленных установок оказали большую помощь труженикам завода в изготовлении электрических шптов и пультов управления для реконструкции крупных предприятий страны — Новолипецкого металлургического комбината, Московского завода «Серп и молот».

Во время прохождения практики ребята освоили специальность электромонтажника, участвовали в выпуске электрических шптов. Особенно хорошо потрудились Валерий Гогин, Наталья Краченко, Ира Селетина, Валерий Васильев.

А. КОЧУБЕЙ,  
студент МГУ.

### ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

От имени жителей дома № 10 по улице Плеханова поселка Томилкино в редакцию с письмом обратилась т. Галина. Она жаловалась на неудовлетворительное снабжение водой.

Для рассмотрения и принятия мер письмо было послано председателю исполкома Томилкинского поселкового Совета А. Д. Плякинину, который сообщил, что линия водопровода по улице Плеханова введена в эксплуатацию. Жалоб от населения сейчас нет.

